



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Vukovar

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA ZA
POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
VODOOPSKRBE (OPSKRBE PITKOM VODOM) NA PODRUČJU
VUKOVARSKO-SRIJEMSKJE ŽUPANIJE

Vinkovci, travanj 2015.

SADRŽAJ

stranica

SAŽETAK

I.	IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA	3
II.	UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA	11



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Vinkovci

KLASA: 041-01/12-07/57
URBROJ: 613-18-15-32

Vinkovci, 15. travnja 2015.

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA ZA
POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
VODOOPSKRBE (OPSKRBE PITKOM VODOM) NA PODRUČJU
VUKOVARSKO-SRIJEMSKE ŽUPANIJE

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 80/11), obavljena je provjera izvršenja danih preporuka za posebnu reviziju ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne vodoopskrbe (opskrbe pitkom vodom) na području Vukovarsko-srijemske županije.

Provjera je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

Postupci provjere provedeni su od 18. prosinca 2014. do 15. travnja 2015.

SAŽETAK

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju obavljena je posebna revizija ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne vodoopskrbe (opskrbe pitkom vodom) na području Vukovarsko-srijemske županije (dalje u tekstu: Županija) za 2012. Postupci revizije provedeni su od 17. prosinca 2012. do 8. srpnja 2013. Revizijom su bila obuhvaćena trgovačka društva koja pružaju usluge javne vodoopskrbe na području Županije, i to: Vinkovački vodovod i kanalizacija d.o.o., Vinkovci, Vodovod grada Vukovara d.o.o., Vukovar, Komunalac d.o.o., Županja i Komunalije d.o.o., Ilok.

Ciljevi revizije su bili:

- utvrditi pravilnost načina utvrđivanja cijena usluge opskrbe pitkom vodom
- ispitati kretanje cijena u posljednje tri godine
- provjeriti usklađenost načina utvrđivanja cijena sa zakonima i drugim propisima
- provjeriti i ocijeniti ekonomsku opravdanost razlika u cijeni javne vodoopskrbe prema pojedinim isporučiteljima
- analizirati elemente za izračun cijene opskrbe pitkom vodom.

Državni ured za reviziju je ocijenio da cijene usluga vodoopskrbe nisu dovoljno ekonomski opravdane. Revizijom su utvrđene nepravilnosti i propusti koje se odnose na imovinu, primjenu utvrđenih cijena za socijalno ugrožene građane, utvrđivanje fiksnog dijela cijene za socijalno ugrožene građane, odnos cijene vodnih usluga za kućanstvo u odnosu na gospodarstvo, zahvaćenu i isporučenu vodu te gubitke vode, korištenje sredstava Europske unije, iskazivanje troškova prema djelatnostima u poslovnim knjigama, smanjenje gubitaka u djelatnosti javne vodoopskrbe i ispitivanje kvalitete vode. Dane su preporuke za otklanjanje nepravilnosti i propusta. Državni ured za reviziju je ocijenio da bi provedba navedenih preporuka pridonijela povećanju ekonomske opravdanosti cijene javne vodoopskrbe, odnosno smanjenju razlika u cijeni na području Županije. Također, cilj danih preporuka je otklanjanje slabosti i nepravilnosti te racionalnije raspolaganje javnim sredstvima u javnoj vodoopskrbi.

Ciljevi provjere izvršenja danih preporuka su ocijeniti jesu li izvršene dane preporuke, nalazi i prijedlozi te je li postignut zadovoljavajući napredak.

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza revidiranim subjektima upućeni su upiti i zatraženo je da sami ocijene napredak u izvršenju svake pojedine preporuke. Obavljeni su razgovori s odgovornim osobama, a provjera izvršenja danih preporuka potvrđena je uvidom u dokumentaciju. Svrha provjere je utvrditi koje su aktivnosti poduzete kako bi preporuke bile izvršene.

Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak, jer je od 26 danih preporuka, šest izvršeno, osam je djelomično izvršeno, a 12 nije izvršeno. Pozitivni učinci su postignuti kod dva društava (Vodovod grada Vukovara d.o.o., Vukovar i Komunalac d.o.o., Županja) vezano uz ispitivanje kvalitete vode. Također, dva društva (Vinkovački vodovod i kanalizacija d.o.o., Vinkovci i Komunalije d.o.o., Ilok) su provela preporuke vezano uz cijenu vode za socijalno ugrožene građane i iskazivanje troškova prema djelatnostima u poslovnim knjigama.

I. IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA

U nastavku se daju podaci o izvršenju danih preporuka prema društvima obuhvaćenim revizijom.

Tablica broj 1

Izvršenje danih preporuka

Naziv društva	Ukupni broj danih preporuka	Izvršenje preporuka		
		Izvršene	Djelomično izvršene	Neizvršene
Vinkovački vodovod i kanalizacija d.o.o., Vinkovci	8	2	3	3
Vodovod grada Vukovara d.o.o., Vukovar	6	1	2	3
Komunalac d.o.o., Županja	6	1	2	3
Komunalije d.o.o., Ilok	6	2	1	3
Ukupno	26	6	8	12
% izvršenja	100,0	23,1	30,8	46,1

Vinkovački vodovod i kanalizacija d.o.o., Vinkovci

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je poduzimanje aktivnosti radi uređenja imovinsko pravnih odnosa vezano uz vlasništvo crpilišta u Sikirevcima te utvrđivanje prava zahvaćanja vode za potrebe javne vodoopskrbe na spomenutom crpilištu.

Preporuka nije izvršena. Tijekom 2013. i 2014. društvo je uputilo dopise Hrvatskim vodama radi uređenja imovinsko pravnih odnosa vezano uz crpilište u Sikirevcima i izdavanje vodopravne dozvole za korištenje voda na spomenutom crpilištu. Do vremena provjere izvršenja dane preporuke nisu riješeni imovinsko pravni odnosi, niti je pribavljena vodopravna dozvola za korištenje voda na spomenutom crpilištu. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijena vodnih usluga

- 2.1. Preporučeno je primijeniti utvrđene cijene za socijalno ugrožene građane.

Preporuka je izvršena. Društvo i jedinice lokalne samouprave su zaključile ugovore kojima su uređeni uvjeti pod kojima će se obračunavati cijena vodne usluge javne vodoopskrbe, koju plaćaju socijalno ugroženi građani za količinu isporučene vode nužne za osnovne potrebe kućanstva. Jedinice lokalne samouprave su dostavile društvu popis socijalno ugroženih građana koje imaju pravo na podmirenje dijela troškova stanovanja. Socijalno ugroženi građani plaćaju 60,0 % osnovne cijene vodne usluge za količinu isporučene vode nužne za osnovne potrebe kućanstva, a 40,0 % jedinice lokalne samouprave. Ispostavljeni računi kućanstvima sadrže utvrđenu cijenu za socijalno ugrožene građane. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je ispitati razlike u cijenama vode za gospodarstvo u odnosu na kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je osnovano Vijeće za vodne usluge koje treba osigurati zakonitost u području određivanja cijene vodnih usluga. Za izjednačavanje cijena vode za kućanstvo i gospodarstvo još uvijek nema nikakvih zakonskih okvira kojim je to izričito uređeno. Također, navodi da će nakon određivanja javnih isporučitelja vodnih usluga na uslužnom području, odluku o cijeni vodnih usluga donijeti vlasnik u skladu sa zakonom. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Zahvaćena i isporučena voda te gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzeti mjere na smanjenju gubitaka vode, od zahvaćanja ili preuzimanja vode do isporuke krajnjem korisniku.

Preporuka nije izvršena. U 2014. je zahvaćeno 9 074 993 m³ vode, a isporučeno 5 814 023 m³. Iz navedenog proizlazi da je gubitak vode u 2014. iznosio 3 260 970 m³ ili 35,9 %. U 2012. gubitak vode je iznosio 31,2 %. Društvo navodi da je do povećanja gubitaka došlo zbog spajanja vodoopskrbnog sustava Nuštra na vodoopskrbni sustav Vinkovaca te učestalih padova napona električne energije u sustavu, koji su uvjetovali kratkotrajne prekide rada pumpi, a time i hidraulične udare u vodoopskrbnom sustavu, što je imalo za posljedicu oštećenje i puknuće cjevovoda. Društvo na svom distribucijskom području provodi analizu svojih vodoopskrbnih sustava u skladu s metodologijom Međunarodnog udruženja za vode te provodi stalna mjerenja, kontrole i detektiranje oštećenja cjevovoda. Tijekom 2014. provjereno je 2 935 priključaka, obavljeno je 1 005 sanacija, ispitano je 790 km cjevovoda, detektiran je 241 kvar i provjereno 144 mjesta puknuća. U tijeku je izrada projektne dokumentacije Konceptijsko rješenje vodoopskrbnog sustava Vinkovaca, koja bi trebala biti osnova konačnog rješenja upravljanja gubicima u vodoopskrbnom sustavu i kojom će biti obuhvaćena potrebna financijska ulaganja. Potrebno je i dalje pratiti gubitke vode.

- 3.2. Preporučeno je koristiti sredstva Europske unije za izgradnju i zamjenu vodoopskrbne infrastrukture.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u travnju 2014. objavilo nadmetanje za izgradnju magistralnog cjevovoda naselja Vinkovci, Jarmina, Gaboš, Ostrovo, Tordinci, Antinska Mlaka, Korođ, Antin i rekonstrukciju vodospremnika Kanovci. S odabranim izvoditeljem zaključen je ugovor u srpnju 2014. Procijenjena vrijednost radova bez poreza na dodanu vrijednost iznosi 9.931.111,00 kn. Planirano je sufinanciranje 90,0 % sredstvima Europske investicijske banke i Razvojne banke Vijeća Europe putem Hrvatskih voda. Tijekom 2014. je obavljeno radova u vrijednosti 9.906.627,00 kn. Radovi su nastavljeni u 2015. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

4. Rashodi

- 4.1. Preporučeno je u poslovnim knjigama iskazati troškove prema djelatnostima, na način, koji omogućuje izravan uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo je u poslovnim knjigama analitički raščlanilo račune na troškove vodoopskrbe i ostale djelatnosti te omogućilo izravan uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 4.2. Preporučeno je poduzeti mjere za smanjenje gubitka u djelatnosti javne vodoopskrbe uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijena vodnih usluga.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u 2013. ostvarilo gubitak u djelatnosti javne vodoopskrbe u iznosu 672.840,00 kn, što je za 64.874,00 kn ili 8,8 % manje u odnosu na 2012. S obzirom da je, prema financijskim izvještajima za 2013. društvo iskazalo dobit iz ukupnog poslovanja u iznosu 27.044,00 kn, proizlazi da se gubitak od djelatnosti javne vodoopskrbe pokriva iz ostvarene dobiti od obavljanja drugih djelatnosti ili drugih izvora. Za smanjenja gubitka djelatnosti javne vodoopskrbe poduzimaju se aktivnosti na smanjenju gubitaka vode te obavljaju radovi na izgradnji i zamjeni dotrajale vodoopskrbe infrastrukture. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

5. Kvaliteta vode

- 5.1. Preporučeno je nadalje ispitivanje kvalitete vode.

Preporuka je djelomično izvršena. Tijekom 2014. kontrolu kvalitete vode su obavljali zaposlenici u internom laboratoriju društva i ovlaštene institucije. Uzorci su uzimani na distribucijskoj mreži i vodocrpilištu. Ispitano je 1 534 uzoraka, od čega 161 uzorak ili 10,5 % nije zadovoljavalo kriterije pitke vode. U 2012. ispitano je 1 662 uzorka vode, od čega 317 uzoraka ili 19,1 % nije zadovoljavalo kriterije pitke vode. Broj uzoraka koji nisu zadovoljavali kriterije pitke vode, najvećim dijelom se odnosi na kvalitetu sirove vode koja se ne može koristiti bez postupaka prerade sirove vode ili priključivanjem na Regionalni vodovod Istočne Slavonije, što se i planira. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Vodovod grada Vukovara d.o.o., Vukovar

1. Cijena vodnih usluga

- 1.1. Preporučeno je ispitati razlike u cijenama vode za gospodarstvo u odnosu na kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da će do konca 2015. preispitati mogućnost izjednačavanja cijena vodne usluge, vodeći se primjerima kako su to riješili drugi isporučitelji vodnih usluga. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Zahvaćena i isporučena voda te gubici vode

- 2.1. Preporučeno je poduzeti mjere na smanjenju gubitaka vode, od zahvaćanja ili preuzimanja vode do isporuke krajnjem korisniku.

Preporuka nije izvršena. U 2014. je zahvaćeno je 2 765 996 m³ vode, a isporučeno krajnjim korisnicima 1 668 898 m³. Iz navedenog proizlazi da je gubitak vode u 2014. iznosio 1 097 098 m³ ili 39,7 %. U 2012. gubitak vode je iznosio 35,3 %.

Društvo navodi da je povećanje gubitaka nastalo zbog dotrajalosti cjevovoda i neovlaštene potrošnje (neovlašteni priključci na sustav vodoopskrbe i neovlašteno korištenje vode s hidranta). Za smanjenje gubitaka vode društvo je provodilo rekonstrukciju dotrajalih cjevovoda, pronalazilo je neovlaštene priključke na vodoopskrbni sustav, obavljalo popravke u zasunskim komorama i zamjenu hidrotehničke opreme te otklanjalo kvarove na cjevovodima i priključcima. Tijekom 2014. obavljena je sanacija dijela vodovodne mreže koje je društvo obavilo u vlastitoj režiji te su pronađeni neovlašteni priključci dva nogometna kluba (navodnjavanje nogometnog igrališta) i dva ugostiteljska obrta. Tijekom 2014. je zamijenjena 41 hidrotehnička oprema (od toga 23 u Vukovaru, a 18 u okolnim naseljima) i obavljeno 17 popravaka zasuna (zbog curenja) unutar zasunskih komora. Vozilo s opremom za pronalaženje nevidljivih istjecanja na vodovodnoj mreži je otkrilo 28 kvarova, od toga 19 kvarova na priključku, a devet na cjevovodu. Najviše otkrivenih kvarova bilo je u centru Vukovara i Borovu naselju, poslije pronalaženja i otklanjanja kvarova gubici vode su smanjeni za 57,4 % u centru Vukovara i 27,9 % u Borovu naselju. Potrebno je i dalje pratiti gubitke vode.

Društvo u očitovanju navodi da je u 2014. zahvaćeno 2 765 996 m³ vode, od čega je 2 528 302 m³ uvedeno u vodoopskrbnu mrežu. Razlika od 237 694 m³ nije gubitak vode, već voda koja se koristi u postupku (pročišćavanja vode) kondicioniranja vode. Nadalje, navodi da koristi metode analize i kontrole gubitaka vode Međunarodnog udruženja za vode, prema kojima su u 2014. utvrđeni gubici vode iznosili 33,6 %.

- 2.2. Preporučeno je koristiti sredstva Europske unije za izgradnju i zamjenu vodoopskrbne infrastrukture.

Preporuka je djelomično izvršena. U 2013. je napravljen projekt Poboljšanja vodno-komunalne infrastrukture grada Vukovara. Ukupna vrijednost projekta je 48.255.002 EUR, od čega se na dogradnju i rekonstrukciju vodoopskrbnog sustava (sanacija mreže, izgradnja vodospreme, rekonstrukcija magistralnih cjevovoda i izgradnja spojnih cjevovoda) odnosi 7.700.000 EUR. Financiranje projekta je planirano iz Kohezijskog fonda Europske unije (bespovratna sredstva) u iznosu 34.075.951 EUR ili 70,6 % te iz državnih potpora i proračuna jedinice lokalne samouprave u iznosu 14.179.051 EUR ili 29,4 %. Odlukom Ministarstva poljoprivrede iz svibnja 2014. odobreno je sufinanciranje projekta. Društvo je u 2014. objavilo nadmetanje za usluge nadzora nad provedbom projekta Poboljšanje vodno-komunalne infrastrukture grada Vukovara, nakon čega je s odabranim ponuditeljem zaključen ugovor u vrijednosti 6.798.750,00 kn. U tijeku su postupci javne nabave za izvođenje radova na izgradnji objekata vodoopskrbnog sustava i sustava odvodnje u rubnim naseljima grada Vukovara, izgradnju postrojenja pročišćavanja otpadnih voda grada Vukovara te rekonstrukciju i sanaciju sustava vodoopskrbe i javne odvodnje Vukovara. Potrebno je i dalje pratiti realizaciju projekta.

3. Rashodi

- 3.1. Preporučeno je u poslovnim knjigama iskazati troškove prema djelatnostima, na način, koji omogućuje izravan uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene javne vodoopskrbe.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u poslovnim knjigama iskazalo dio troškova vodoopskrbe te navodi da je koncem 2013. uveden novi operativni sustav u obradi podataka, kod kojeg je potrebno doraditi razvrstavanje troškova po nositeljima troška za detaljnu razradu pokrivenosti cijenom javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za smanjenje gubitka u djelatnosti javne vodoopskrbe uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijena vodnih usluga.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u 2013. ostvarilo gubitak u djelatnosti javne vodoopskrbe u iznosu 2.708.796,00 kn, što je za 527.584,00 kn ili 24,2 % više u odnosu na 2012. S obzirom da je, prema financijskim izvještajima za 2013. društvo iskazalo dobit iz ukupnog poslovanja u iznosu 87.434,00 kn, proizlazi da se gubitak od djelatnosti javne vodoopskrbe pokriva iz ostvarene dobiti od obavljanja drugih djelatnosti ili drugih izvora. Društvo navodi da su poduzimane mjere za smanjenje troškova uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vodnih usluga koja je ekonomski nedostatna za pokriće cijene, dok je prihvatljiva za socijalno ugrožene građane, koji plaćaju 60,0 % cijene javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

4. Kvaliteta vode

- 4.1. Preporučeno je nadalje ispitivanje kvalitete vode.

Preporuka je izvršena. Tijekom 2014. kontrolu kvalitete vode su obavljali zaposlenici u internom laboratoriju društva i ovlaštene institucije. Ispitano je 1 386 uzoraka vode, koji su zadovoljavali kriterije pitke vode. U 2012. ispitani uzorci vode su zadovoljavali kriterije pitke vode. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

Komunalac d.o.o., Županja

1. Cijena vodnih usluga

- 1.1. Dana je preporuka da se primjene utvrđene cijene za socijalno ugrožene građane.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da će primijeniti cijene kada zakonom bude određeno tko će platiti razliku od 40,0 % i od koga društvo treba dobiti popise socijalno ugroženih građana. Također, navodi da Grad Županja prema socijalnom programu podmiruje troškove stanovanja, odnosno račune za vodu socijalno ugroženim građanima. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je ispitati razlike u cijenama vode za gospodarstvo u odnosu na kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da su cijene vodnih usluga trenutno različite, ali kod sljedeće promjene cijene razmotriti će mogućnost izjednačavanja cijene vodnih usluga. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Zahvaćena i isporučena voda te gubici vode

2.1. Preporučeno je poduzeti mjere na smanjenju gubitaka vode, od zahvaćanja ili preuzimanja vode do isporuke krajnjem korisniku.

Preporuka nije izvršena. U 2014. je kupljeno vode 1 121 511 m³, a isporučeno je 781 867 m³. Iz navedenog proizlazi da je gubitak vode u 2014. iznosio 339 644 m³ ili 30,3 %. U 2012. gubitak vode je iznosio 27,4 %. Društvo navodi da za smanjenje gubitaka vode obavlja radove na zamjeni starih cjevovoda, a posebno koji su izgrađeni ranijih godina od azbest cementnih cijevi. Također, odmah nakon uočenih kvarova na vodovodnoj mreži se obavljaju sanacije. Potrebno je i dalje pratiti gubitke vode.

2.2. Preporučeno je koristiti sredstva Europske unije za izgradnju i zamjenu vodoopskrbne infrastrukture.

Preporuka je djelomično izvršena. Tijekom 2014. obavljena je rekonstrukcija glavnog vodoopskrbnog cjevovoda (prva etapa) u Županji, odnosno zamjena cjevovoda koji su izgrađeni ranijih godina od azbest cementnih cijevi u vrijednosti 6.620.239,00 kn. Radovi su sufinancirani 90,0 %, odnosno 5.958.214,00 kn sredstvima Europske investicijske banke i Razvojne banke Vijeća Europe putem Hrvatskih voda. Tijekom 2015. planiran je nastavak radova. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Rashodi

3.1. Preporučeno je u poslovnim knjigama iskazati troškove prema djelatnostima, na način, koji omogućuje izravan uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene javne vodoopskrbe.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u poslovnim knjigama iskazalo troškove vodoopskrbe koji se pokrivaju iz cijene javne vodoopskrbe, osim troškova uprave. Tijekom 2014., nakon izdvajanja komunalnih djelatnosti odlaganja otpada, groblja i tržnice iz društva ostale su djelatnosti vodoopskrbe i odvodnje, kod kojih dio troškova treba razvrstavati po nositeljima troška. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

4. Kvaliteta vode

4.1. Preporučeno je nadalje ispitivanje kvalitete vode.

Preporuka je izvršena. Tijekom 2014. kontrolu kvalitete vode je obavljala ovlaštena institucija. Obavljeno je 52 analize o kontroli ispravnosti vode. Uzorci vode su zadovoljavali kriterije pitke vode. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

Komunalije d.o.o. Ilok

1. Cijena vodnih usluga

1.1. Preporučeno je uskladiti cijenu vodnih usluga koja se odnosi na utvrđivanje fiksnog dijela cijene za socijalno ugrožene građane.

Preporuka je izvršena. Društvo je koncem 2013. donijelo odluku kojom je utvrđen fiksni dio osnovne cijene vodnih usluga koju plaćaju socijalno ugroženi građani od 3,91 kn mjesečno, odnosno 60,0 % fiksnog dijela cijene vodne usluge. Na navedenu odluku dobivena je suglasnost Grada Iloka, a odluka je objavljena u službenom glasilu Vukovarsko-srijemske županije i na oglasnoj ploči društva. Primjenjuje se od 1. siječnja 2014. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

1.2. Preporučeno je ispitati razlike u cijenama vode za gospodarstvo i kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo obrazlaže da su materijalni troškovi i troškovi usluga veći za gospodarstvo od istih troškova koji se odnose na kućanstvo. Također, navodi da bi morali povećati cijenu za kućanstvo, što bi dovelo do smanjenje naplate usluga i pad likvidnosti. Praćenjem pokazatelja poslovanja obavlja će se korekcija cijena. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Zahvaćena i isporučena voda te gubici vode

2.1. Preporučeno je poduzeti mjere na smanjenju gubitaka vode, od zahvaćanja ili preuzimanja vode do isporuke krajnjem korisniku.

Preporuka nije izvršena. Prema podacima zahvaćenih i isporučenih količina vode u 2013. zahvaćeno je 461 861 m³ vode, a isporučeno 344 741 m³. Iz navedenog proizlazi da je gubitak vode 117 120 m³ ili 25,4 %. U 2012. gubitak vode je iznosio 25,9 %. Društvo navodi da je obavljenim radovima na sanaciji magistralnog vodovodnog cjevovoda, rekonstrukcijom vodocrpilišta Mohovo i sanacijom vodovodne mreže došlo do smanjivanja gubitaka vode. Naime, u vodovodnom distributivnom sustavu grada Iloka postoji velik dio azbestno cementnih cijevi koje često pucaju te je popravkom istih smanjen gubitak vode. Potrebno je i dalje pratiti gubitke vode.

2.2. Preporučeno je koristiti sredstva Europske unije za izgradnju i zamjenu vodoopskrbne infrastrukture.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da će u 2015., preko društva Hrvatske vode financirati radove za izgradnju i zamjenu vodoopskrbne infrastrukture iz strukturnih fondova te da društvo stalno prati natječaje koji omogućuju financiranje vodoopskrbe sredstvima iz strukturnih fondova Europske unije. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Rashodi

3.1. Preporučeno je u poslovnim knjigama iskazati troškove prema djelatnostima, kako bi se omogućio izravan uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo je u poslovnim knjigama za 2014. analitički raščlanilo račune na troškove vodoopskrbe i druge djelatnosti te omogućilo izravan uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

4. Kvaliteta vode

4.1. Preporučeno je nadalje ispitivanje kvalitete vode.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo navodi da je u 2014. povećan broj ispitanih uzoraka iz sustava javne vodoopskrbe koje je analizirao ovlaštenu laboratorij, neovisan o isporučitelju usluge i iznosi 198 uzoraka, što je 97 uzoraka ili 96,0 % više nego 2012. U 2012. kvalitetu vode nije zadovoljavalo 13,9 % uzoraka, dok je u 2014. iznosilo 11,0 %. Potrebno je pratiti izvršenja preporuke.

II. UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA

Od 26 danih preporuka, šest je izvršeno, osam je djelomično izvršeno, a 12 nije izvršeno. U provjeri izvršenja danih preporuka pozitivni učinci su kod društva Vodovod grada Vukovara d.o.o., Vukovar i Komunalac d.o.o., Županja vezano uz ispitivanje kvalitete vode.

Društvo Vinkovački vodovod i kanalizacija d.o.o., Vinkovci je primijenilo utvrđene cijene za socijalno ugrožene građane za količinu isporučene vode nužne za osnovne potrebe kućanstva. Društvo Komunalije d.o.o., Ilok je umanjilo fiksni dio cijene vodne usluge za socijalno ugrožene građane.

Društvo Vinkovački vodovod i kanalizacija d.o.o., Vinkovci i Komunalije d.o.o., Ilok su u poslovnim knjigama iskazali troškove prema djelatnostima.